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議 事 日 程（５月定例会） 

 

日程第１ 議案第 21号 高松市小中学校校区審議会委員の委嘱について  

日程第２ 議案第 22号 高松市図書館協議会委員の任命について  

日程第３ 議案第 23号 高松市文化財保護審議会委員の委嘱について  

日程第４ 報告事項   

 １ 令和４年第３回高松市議会臨時会提出議案に対する意見の申出に

ついて 

 

 ２ 高松市夜間教室の開室及び受講生の募集について  

 ３ 「高松わくわくかるた」採用作品の決定及びパネル展の開催につい

て 

 

 ４ 令和４年第４回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出に

ついて 

 

 ５ サンクリスタル高松リニューアル基本構想（案）について  

    

    

    

    

 



 

【令和４年５月２６日（木） 議 事 内 容】 

 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に関元委員を指名。 

 

 

日程第１ 議案第２１号 

議案第２１号 「高松市小中学校校区審議会委員の委嘱について」 

 

学校教育課長から、高松市小中学校校区審議会委員の委嘱について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

 

（発言する者なし） 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

 

 

日程第２ 議案第２２号 

議案第２２号 「高松市図書館協議会委員の任命について」 

 

中央図書館長から、高松市図書館協議会委員の任命について説明。 

 



 

＜質疑＞ 

 

（発言する者なし） 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

 

 

日程第３ 議案第２３号 

議案第２３号 「高松市文化財保護審議会委員の委嘱について」 

 

文化財課長から、高松市文化財保護審議会委員の委嘱について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

 

（発言する者なし） 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

 

 

日程第４ 報告事項 

報告事項１ 「令和４年第３回高松市議会臨時会提出議案に対する意見の申出について」 

 



 

 総務課長から、令和４年第３回高松市議会臨時会提出議案に対する意見の申出について説

明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 委  員  報道などでは材料費が上がり、給食のメニューを変えて対応されていると聞

きました。材料費は給食費から集めていると思いますが、燃料費や光熱費も予想以上

に上がって苦慮されているのではないかと思います。どのように対応されているので

すか。 

 

〇 総務課長  はい。ご存じのように、年間で予算を立てておりますので、今の段階ではあ

る程度は対応していく予定ですが、今後は実績推移を見ながら補正で対応することを

考えております。今回の材料費等に関しては、国の地方創生臨時特例交付金を活用す

ることも考えられますが、燃料費等につきましては、まだ国からそういった部分が示

されておりませんので、我々としてはまずは現計予算の中で対応しながら、今後は推

移を見ながら適切に対応して参りたいと思っております。 

 

〇 委  員  先日、香川県の学校給食会の理事会があり出席したのですが、高松市がデザ

ートを削ったということが話題になり、何とかならなかったのかという話が出ており

ました。それはどの部署で決められて、了承をいただいているのでしょうか。 

 

〇 教 育 長  食材の調達に関する経費というのは、保護者の皆様からいただく学校給食費

の範囲内で賄っているのですが、学校給食費の値上げをせずに緊急的な措置として、

今回やむを得ず一部のデザートの提供、例えばフルーツやミカンジュース、ゼリーの

ようなものの提供を中止させていただいたということでした。今後につきましては、

５月の臨時議会の補正予算案を提出する予定ですが、学校給食に「高松産ごじまん品」

を中心とした地場産農畜水産物を定期的に提供するという方向で、予算案に組み込ま

れています。また、それだけではなく保護者負担増に当たる学校給食費の値上げをす

ることなく、児童・生徒へのこれまでどおりの栄養バランスや一定の量を保った安定



 

的な給食の提供をするために、今、高松市の学校給食会への補助について検討してい

るところでございます。やはり子どもたちはデザートを大変楽しみにしておりますの

で、市としては何とか維持する方策を検討していきたいと考えております。 

 

 

 

 

 

報告事項２ 「高松市夜間教室の開室及び受講生の募集について」 

 

生涯学習課長から、高松市夜間教室の開室及び受講生の募集について説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 委  員  夜間中学をどうするかという話題がここ何年かずっと出てきていています。

まずはニーズ把握をするとのお話がありましたが、どのような調査をして、どのくら

いニーズがありそうかなどのデータがあれば教えてください。 

 

〇 生涯学習課長  はい。一斉に調査というのはまだ具体的には考えておりませんが、今回

の受講生からの御意見やこの教室に関する問い合わせ件数などを把握して、夜間中学

の設置に向けての資料の一つとしていきたいと思っております。 

 

〇 人権教育課長  高松市としては、香川県が令和２年度に公表した内容では、３２名の方

が夜間中学を希望しているということが調査結果で返ってきております。しかしなが

ら、夜間中学のカリキュラムが十分に把握できていないのではないかということも今

までにも議論をさせていただいており、まずは本当に学び直したい方についての具体

的な施策として、学習内容を国語と数学・算数で予定しております。当然夜間中学と

なりますと、月曜日から金曜日の１７時から２１時までのカリキュラムとなりますの



 

で、そういった部分について十分に説明しながら、更にニーズを具体的に把握するも

のの一つとして、今回この夜間教室を始めるようにさせていただいております。 

 

〇 委  員  一般でも夜間中学の開室に向けて活動されている方もいらっしゃいますが、

そこからインスタグラムなどで発信しているのを見ると、このことは既に伝わってい

て、そういったところからも必要とされている方にも伝わるのではないかと思います。

しかし、ニーズがどのあたりにあるのかというのも難しい問題なのかなと思います。

夜間中学を始めたとしても、生徒が集まらなかったり、カリキュラムが理解されなか

ったりというのが難しいところだと思うので、こういったことを少しずつ積み重ねて

いきながら、最終的にどのようにしていくかを考えていっていただけたらと思います。 

 

〇 委  員  定員が８人程度ということですが、予想以上にたくさん申込みがあった場合

はどのようにして選ぶのですか。 

 

〇 生涯学習課長  定員を超える場合があったとしても、指導者が対応できる範囲であれば

受け入れていこうと思っております。 

 

〇 委  員  インスタグラムにあげると、予想以上に応募が来ると予想されます。応募者

との相談などでニーズの把握をしていくのだと思いますが、その対応を十分にしてい

ただけたらと思います。 

 

〇 教 育 長  申込みしていただいた方と面談して、どういった経緯で学びができなかった

かというところも把握していく、ということですよね。 

 

〇 人権教育課長  はい。私どもも具体的にお会いさせていただこうと思っております。基

本的には御希望をいただいた方を生涯学習の視点としてお受けいたしますが、人数や

時間が決まっておりますので、そのあたりは相談しながらできる限りたくさんの方々

を受け入れられるように工夫して参りたいと思っております。 

 



 

〇 教 育 長  今年度の受講生の枠の中だけではなく、希望されて相談に来られた方とお話

しする中で、様々なニーズを把握することもできます。そういったことも記録に留め

て、今後どうしていくかを検討していけるのではないかと思います。 

 

〇 委  員  指導者はどなたが務められるのですか。 

 

〇 生涯学習課長 退職した教員の方です。 

 

〇 委  員  そのようなこともチラシに書かれていると安心かと思います。一人が全部を

担当されるのですか。日替わりで担当されるのですか。 

 

〇 人権教育課長  複数で対応させていただけるようにということで、教職経験のある方に

お願いをしておりまして、１人の指導者が３人程度の受講生に付けられるように進め

ていきたいと考えております。 

 

〇 生涯学習センター副館長  まなびＣＡＮで募集する際にインスタグラムでも発信して

いこうと思っておりますので、その際に教員のＯＢの方が指導にあたるということも

併せて掲載し、申込みされる方に安心と利用の促進を図っていきたいと思っておりま

す。 

 

〇 教 育 長  おそらく学びに来られる方は個別に学びたいものがあると思うのですが、教

職経験豊富な方が指導にあたることにしておりますので、個人に合った教材の提案な

ど、長い教職経験を生かして臨機応変な対応もできるのではないかと思っております。 

 

 

 

 

 

報告事項３ 「『高松わくわくかるた』採用作品の決定及びパネル展の開催について」 



 

生涯学習課長から、「高松わくわくかるた」採用作品の決定及びパネル展の開催につ

いて説明。 

 

 

＜質疑＞ 

〇 委  員  上毛かるたのように、県民が全員覚えているというところまでいけばいいと

思います。地元愛を育むためにも良いと思いました。 

 

〇 委  員  前回までのかるたも子どもたちが楽しんで取っていましたが、今回の新しく

なったかるたも前回のように、また楽しんで取ってくれるといいなと思います。 

 

〇 委  員  ４０年ぶりですね。作品の選定をさせていただいたのですが、いろいろな作

品があり、地域のことや環境のことなどいろいろな思いがあると思いました。また、

紙箱のデザインは紫雲中学校美術部の皆さんの作品ですが、４０点程ありまして、ど

れも素晴らしい作品ばかりで選ぶのに苦労しました。シビックプライドの醸成にも期

待できるのではないでしょうか。 

 

〇 委  員  ４０年前に作ったときからいうと、今の高松市は合併しているので、前回と

は違った地域のものも作品に新たに入っていますし、新たな高松市の魅力を感じるこ

とができると思います。子どもたちも楽しめるのではないかなと思います。 

 

〇 委  員  とてもバリエーションがあって、面白いと思います。 

 

〇 委  員  これはどこかで手に入るのですか。一般の方も購入できるのですか。 

 

〇 生涯学習課長  はい。子ども会で購入できます。５００円で、パネル展の開催開始日に

あわせて６月８日から販売する予定です。 

 



 

〇 教 育 長  子ども会で市内に広がると、個人的に買って練習したいとか、記念に買いた

いという方もいらっしゃるかもしれません。 

 

〇 委  員  パネル展でも買えるのですか。 

 

〇 生涯学習課長  パネル展では販売の予定はございません。 

 

〇 委  員  パネル展で販売したら買ってくれそうな気がします。 

 

〇 教 育 長  見た人は欲しくなりそうですね。 

 

〇 委  員  生涯学習に絡んだことなのですが、高齢者の居場所づくりで、今回、サロン

を開く予定にしておりまして、そこで、前回のかるたと今回のかるたを持っていき、

一緒に楽しんでみたいと考えております。子どもたちだけではなく、幅広い年齢層に

知ってもらえたらいいなと思いました。 

 

〇 教 育 長  そうですね。生涯学習という視点で子どもたちだけではなく、高齢者の方に

も楽しんでもらえるといいですね。 

 

〇 生涯学習課長  パネル展の中でも、昔のかるたと、新しいかるたの両方を展示する予定

にしておりますので、そこでいろいろな御意見をいただけたらと思います。 

 

 

 

 

 

教育長が報告事項４及び報告事項５について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律

第１４条第７項の規定により、会議は公開しないことを各委員に諮り、非公開とすることに

決する。 



 

報告事項４ 「令和４年第４回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出について」 

 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

 

 

報告事項５ 「サンクリスタル高松リニューアル基本構想（案）について」 

 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

午前１０時４７分 閉会 

 

 

 

 

 

 

 



 

議決事項 

「高松市小中学校校区審議会委員の委嘱について」 

「高松市図書館協議会委員の任命について」 

「高松市文化財保護審議会委員の委嘱について」 

 

 

 

 

 

 


